

在时代飞速发展的浪潮中,科技创新与金融资本宛如紧密交织的双链,共同驱动着经济的前行。广发证券敏锐觉察到智能科技蕴含的巨大能量,通过充分发挥自身业务优势,倾心服务新质生产力发展,同时深度融合以AI为代表的数智技术,力求全方位提升服务质量,为客户和市场创造更大价值,在充满机遇与挑战的新天地中,解锁创新发展的全新密码。

■新快报记者 涂波

广发易淘金鸿蒙版行业首发 “AI语音指令”功能



“AI引擎”驱动 广发证券提质增效创新发展

发挥业务优势 打造全链条服务

在业务方面,广发证券凭借专业的金融知识和强大的资源整合能力,为新质生产力企业提供全方位的金融服务。一方面,公司将投行人员优先向代表新质生产力的核心赛道配置,深化专业水平,聚焦人工智能、机器人、航空航天、生命科学、化工新材料等战略新兴产业;同时,将研究资源和投资资源向核心赛道集中,共同打造核心赛道全业务、全链条服务优势。另一方面,加强内外部资源整合,积极汇聚科研机构、链主企业、地方政府、行业协会、知名投资机构等各方优质资源,深耕细作,多种手段打造具有影响力的产业生态。其中,为科技企业提供全生命周期的金融服务中,截至2024年底,已累计完成科创企业股权投资项目242个,累计投入资金规模124.9亿元。对于处在成长期、成熟期的科技企业,以投行业务为抓手,提供IPO、再融资、发行债券、并购重组等服务,助力企业做大做强,为科创产业发展提供有力支撑。截至2024年底,广发证券累计为130家科技企业提供股债融资服务,合计规模2838亿元。

在研究领域,强调驱动发展新模式。2022年,广发证券成立了产业研究院,围绕AI+、绿色能源、生命科学、合成生物四大核心赛道,目前已累计完成相关产业研究报告50余篇,围绕资本市场服务科创经济、“十五五”时期广州金融高质量发展路径等撰写专题报告16篇,为产业升级和区域经济发展提供智力支持和决策参考。

此外,广发证券为促进“科技、产业、金融”良性循环,持续构建专家资源库,与清华大学等境内外20余所知名高校的34名科学家建立联系,推动人工智能、绿色能源、生命科学、合成生物领域科研成果的产业化。与10余家知名投资机构合作,参与和发起涉及集成电路、人工智能、医药赛道的3个产融服务联盟,联合多方力量共建科创金融生态圈,提升资本赋能产业发展效率。截至2024年底,公司与广东粤财、格力集团等合作,设立了产业基金76只,合计规模332亿元,资金绝大部分用于支持新一代信息技术、新材料、智能制造等产业发展。

拥抱AI推动经营智能化转型

在数字化时代,金融市场正经历着前所未有的变革。广发证券积极拥抱AI,推动经营智能化转型。

在财富管理业务方面,广发证券着力打造投顾AI驾驶舱、财富AI员工助理,自研数字人算法及系统,重塑从业人员的工作方式和服务模式。DeepSeek作为人工智能领域的重要参与者,凭借其强大的技术实力,在金融市场中展现出了广泛且创新的应用潜力。广发证券财富AI员工助理是行业首批深度应用DeepSeek的AIGC系统,构建智能问答、数据分析和工具服务三位一体解决方案。截至2024年底,数字人系统共产出超过12000个数字人视频,累计时长超过40000分钟。借力AIGC大模型累计生产海报超500张。通过结合RAG、Agent等技术智能体的赋能,员工办公效率、客服问答效率、生成研究报告和营销素材的效率相比传统人工模式均提升数十倍以上。

同时,在投研研究和研究业务方面,广发证券上线了行业首个投行大模型

“投行AI文曲星”,实现例如“商机搜索”、“招股书核查”“财务数据提取和使用”场景。公司自研的“智能研究助手”,目前已实现对行业数据指标的查询与图表绘制,帮助研究成果消费方(比如投顾),快速阅读多篇研究报告,提炼核心观点,在溯源的基础上高质量解答问题等。

交易业务方面,上线场外衍生品对客服务助手,目前已服务于1000多个客户,将销售和交易员的对客响应能力提高10倍。

此外,运维与运营领域,广发证券综合运用了大模型、智能算法、机器人构建了人机共创智能运维场景平台,打造了一个充满活力的数字化协作环境,沉淀了专家经验,让运维专家、研发与测试团队与上千智能机器人、上百场景工具紧密合作,共创运维新生态。在内部员工展业平台“金钥匙”上部署了基于DeepSeek的新一代智能问答系统——“智能犇犇”。该系统实现了精准知识匹配、智能内容生成及动态进化机制三大突破,极大地提升了工作效率和服务质量。

广发智汇是广发证券推出的机构客户服务综合服务平台,旨在为机构客户提供线上全业务链综合服务能力,其开放平台集成了行业领先的数据解决方案及应

用服务能力。如今,“广发智汇”正式上线了DeepSeek服务模块,成为业内首家推出此创新服务的券商,现在机构客户能够便捷地调用DeepSeek服务,并根据自身个性化需求进行应用定制和包装,从而大幅降低独立部署大模型所需的硬件和人力成本。

据观察,在应用实践中,广发证券表示,DeepSeek在核查和问答业务板块展现出了较好的赋能效果。在对投行AI文曲星核查场景的大模型底座进行DeepSeek切换后,其核查准确率较原有模型提升显著,如招股书审核、债券募集说明书勾稽关系审核等,其准确率可至少提升7%以上。

此外,公司还搭建生成式AI平台,集成多智能体(Agent)构建、知识检索增强(RAG)、文档阅读(ChatDoc)、大模型(LLM)服务、AI模型管理等核心能力,全面赋能证券业务应用场景构建。重点支持从AI投顾、AI投研、AI投行等12大主题领域进行AI赋能业务,推进公司智能化转型。同时,公司积极探索AI赋能软件开发,通过大模型技术优化需求分析、编码及测试流程,持续提升研发效率与代码质量,优化研发流程,为金融科技智能化转型注入创新动能。



深耕新质生产力培育新动能

接下来,广发证券将继续深耕新质生产力,全面推进数智化转型,聚焦重点赛道,培育新动能。重点聚焦AI+、绿色能源、生命科学、合成生物等核心赛道,通过提供股权投资、保荐上市、并购重组、市值管理、跨境投融资等全生命周期的综合解决方案,助力重点战略新兴产业高质量发展。通过构建产业—科技—金融生态圈,推动重点地区和重大项目合作落地。坚持“更前”“更全”“更广”,全面深化服务新质生产力。

同时,广发证券将抓住“并购六条”等政策机遇,借助并购重组、引进战投、资源整合等资本市场工具助力传统产业转型升级,打造与新质生产力结合的新链主企业。继续深化人工智

能技术在全业务场景的创新应用。通过AI技术的全面赋能,使其转向更具价值创造的业务环节,大幅提升生产效率和产出效能。

科技金融必将以更强劲的姿态,推动我国经济驶向高质量发展的新征程。广发证券也将坚持打造开放共赢的金融科技生态,采取“自主研发+战略合作+投资”的组合策略,构建多层次的科技创新体系。通过先进系统、数据资产和技术平台赋能客户,与客户形成“开放、共享、协作、共赢”的合作生态。开放应用场景,与科技企业建立战略合作,在AI、云计算、大数据等基础技术领域形成优势互补,力求创造更多令人期待的辉煌成就。